CHAPTT Fiche d exercices : Fonctions linéaires

Leinture blanche

Exercice 1
1. Envous aidant de la legon, compléter :
La formule d'une fonction linéaire est de la forme ...

2. Parmi les fonctions suivantes, entourer celles qui son‘r des fonchons lmeaar'es
= = = 3x — 3
f(x) =4xx gx)=5+x h(x) =3x—-5 k(x)=7x
Exercice 2
1. Envous aidant de la legon, compléter :
La représentation graphique d'une fonction linéaire est .. - "
2. Parmi les représentations graphiques suivantes, laquelle es’r celle d une fonc‘rlon lmealre ?
Expliquer pourquoi ce n'est pas le cas pour les autres.
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Exercice 3

f est une fonction telle que : f:x — 3x
1. S'agit-il d'une fonction linéaire ? Justifier.
2. Quel est alors le coefficient de proportionnalité associé a cette fonction ?
3. Compléter le tableau suivant :
x 4 7 9
f(x) 33

Exercice 4
Dans votre manuel, faire I'exercice N° 85 p 111

Ceinture veris

Exercice 1

Sur un marché, des bracelets sont vendus 5€ I'unité ou 20€ les 5 bracelets.
1. S'agit-il d'une situation de proportionnalité ? Justifier.
2. Peut-on modéliser cette situation par une fonction linéaire ? Justifier.

Exercice 2
Voici une publicité pour un forfait de téléphone :

Forfait « Jeunes » pour rester en contact |

25 - Tarif (en €)
20-

1. S'agit-il d'une situation de proportionnalité ? Justifier. ;
2. Peut-on modéliser cette situation par une fonction linéaire ? |

Durée (en h
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Exercice 3 : Dans votre manuel, faire |'exercice N° 30 p 103

Exercice 4
Dans votre manuel, faire I'exercice N° 35 p 103




e N°42p104
e N°44p 104
e N°32p103
« N°50p 105

Ceinture bleug
Dans votre manuel, faire les exercices suivants :

Ceinfure rouge

Dans votre manuel, faire les exercices suivants :

e N°13p102
e N°86pill
e N°54p105
e N°55p105
e N°90p 112

Dans votre manuel, fa

Représentation graphigque
C'est une droite gui
passe par I'origine du repére.

glx}

Représentation graphigue
C'est une droite gui ne passe
pas par |'origine du repére.
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LCeinture noire
Vous pouvez faire les exercices dans l'ordre que vous voulez !

ire les exercices suivants :

e N°40p 104 e N°75p109
e N°37p103 e N°76 p 109
e N°56p105 e N°93p 113
« N°58p106
. A coller dans votre
Carte mentale sur les fonctions cahier DNB
Tableau de valeurs Forme algébrique Forme algébrique
C'ast un tableau de proportionnalité glx) =ax Clest la formule.
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Fonction linéaire

‘ LES FONCTIONS

Exemple Fixvm a3+ 2x2-6x-T7

Bix}=3x

Exemple
fA=1"+2x1"-6x1-7
=1+2-6-7=-10

Tableau de valeurs

Cas général
[ x ]-al-3]-2[-1]0 [ 1] 2] 3 |« antécidents
[Ax)-15] 2 [ 5 [0 [-710[-3] 20 |« images

Exampie
fi1)=-10

Représentation graphique
Un nombre a une seule image.

Fonction affine
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hix)=ax+ b
Les images ne sont pas

[21] 3
[-6]-10]

proportionnellies
aux antécédents,

Exgmple
hix)m -dx+ 2

Exemples
ba flx) N ofdopinges
?
[]
10+ 24—}
f\ X i ab ™
T T T i T T T T "
nf| 2 '\E‘ ] "HENLRE
1
~4014 ted—|
€ (1;+10) !
7

C'est une fonction.
« Lantéeddent se (it sur I'axe des absclsses,

Cecl n'est pas une fonction.
On ne peut pas déterminer

et 'lmage sur "axe des ordonndes, I'image de 1.
L'image de 1 est -10.
« Ui Image peut avolr plusieurs antécédents.

lel, O a trols antécddents :
emviron =3,2 ;=1 e1 2.2,




